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卢布跳水价暴跌 俄经济还能撑多久：油价大跌、西方接连制裁、卢布贬值，仅9个月，俄罗斯由经济规模2.1万亿美元的石油大国降至与欧洲最脆弱经济体的西班牙一层次。3日，美元对卢布现一度突破54.82关口创下新低。就连此前强硬的俄政府也不得不承认，俄罗斯经济的严冬又来了。                                                                  


（来源：新浪网）





欧盟与乌克兰将举行首次联系国理事会会议：新华网布鲁塞尔12月13日电(记者孙奕) 据比利时媒体13日报道，欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼将于15日在布鲁塞尔与乌克兰总理亚采纽克率领的访问团举行首次欧盟－乌克兰联系国理事会会议，就乌克兰局势进行讨论。欧盟－乌克兰联系国理事会是旨在促进落实欧盟－乌克兰联系国协定的机构。据悉，本次会议将在每月一度的欧盟外交事务理事会会议间隙举行。舆论认为，欧盟对乌克兰金融援助和乌克兰改革将是会议主要议题。


                                                                                         （来源：新浪网）





第九届北京文博会主场活动圆满落幕：中国经济网北京12月14日讯 第九届中国北京国际文化创意产业博览会主场活动12月14日下午圆满落幕。据中国经济网文化产业频道记者了解，为期四天的第九届北京文博会，共举办了主题报告会、展览会、推介交易、创意活动、论坛会议等150多场文化创意主题活动，吸引了3个国际组织、33个国家和地区的51个境外代表团，国内从中央到地方各级政府，文化创意产业园区和企业机构、高等院校和市民百姓参与其中，活动现场新品发布、项目推介、合作签约，轮番登场，此起彼伏。主展场中国国际展览中心和遍布京城的60多个会展场馆和文化园区，成为寒冬时节的北京最火爆、最聚人气之地。              


                                                                                         （来源：人民网）





“商标侵权诉讼中的懈怠抗辩”讲座举行： 2014年12月8日


晚，深圳大学法学院教授、博士生导师、中国科技法学会常务理事、中


国知识产权法学会理事李扬教授应邀来我院进行了题为《商标侵权诉讼


中的懈怠抗辩—以美国法为中心》的学术讲座。湖南大学法学院教授蔡


唱作为主持人与会。此次讲座，李扬教授以美国法为依据，结合多年来


搜集的判例，对商标侵权诉讼中的懈怠抗辩进行了深刻的剖析，其观点


与法有据，引起了在座老师和同学们的强烈共鸣。              








我院2014年度“岳林奖学金”颁奖典礼隆重召开：12月10日晚，2014年度“岳林奖学金”颁奖典礼在法学院模拟法庭隆重举行。法学院党委书记屈茂辉教授，党委副书记、副院长付蓉芬老师，湖南岳林律师事务所杨金柱律师，湖南岳林律师事务所李茂林律师出席了此次颁奖典礼。此次颁奖典礼的成功举行，进一步加深了我院与岳林律师事务所良好的合作关系，为今后的继续合作打下良好的基础。同时，活动本身所传递的激励、奋斗、进取的精神也深深印在每一位获奖同学的心中，相信他们会把奖学金化作前进的动力，在日后的学习和工中更加努力、更加勤奋，完成新的征程！





                                                                                        





“民族团结教育”主题讲座暨青马班结业典礼隆重举行：12月11日，法学院“民族团结教育”主题讲座暨第十一届青年马克思主义骨干培训班结业典礼在学院报告厅隆重举行。新疆维吾尔自治区教育厅派驻湖南工作组组长田慧老师受邀为300余名师生作了题为“加强民族团结，构建和谐校园”的主题讲座。                  


                              








湖南大学“法政先锋”文化节知识竞赛初赛顺利举行：12月12日中午，2014年12.9全国大学生廉洁教育活动月暨湖南大学“法政先锋”文化节知识竞赛初赛在南校区综合楼与北校二教同时开赛，来自全校两个校区17个院系的700多名同学在15个考场参加了比赛。此次活动由湖南大学党委学生工作部，共青团湖南大学委员会和法学院主办，廉政研究中心、湖湘廉风学社和法律青年社联合承办。活动旨在积极响应2014年“12.4”首个国家宪法日和第十一个“12.9”国际反腐败日致力于加强大学生法治教育，提高大学生的法治意识和廉洁意识。                                                                        





我院大学生廉洁教育再获2014年“十大品牌活动”称号：由校团委、校学生会组织的2013—2014学年度12.9评优结果日前揭晓，我院的“大学生廉洁教育系列活动”荣获湖南大学2014年度“十大品牌活动”，这也是我院自2012年后再次获得此项殊荣。    此次再获“十大品牌活动”荣誉称号，既是对我院廉洁教育工作的肯定，也是对我院团学工作的激励。今后，我院将不断创新团学工作的内容和方式方法，将大学生廉洁教育做大、做强、做实。                                                   
































新闻速递








马云成为新亚洲首富 财富超李嘉诚3亿美元：羊城晚报讯 记者林曦报道：马云成为新晋亚洲首富。彭博社亿万富翁指数公布的最新数据显示，现年50岁的阿里巴巴创始人马云已经超过香港富豪李嘉诚，成为新的亚洲首富。现年86岁的李嘉诚自2012年4月5日以来一直是亚洲首富。李嘉诚通过发言人在香港表示：“中国的年轻人干得很好，我对此只有感到高兴。”阿里巴巴方面没有对马云的净资产情况置评。     


                                                                                     （来源：中国新闻网）





瑞典称疑似俄军机险与客机相撞 俄防空部否认：中新网12月14日电 据俄媒报道，瑞典国防大臣彼得·胡利特克韦斯特称，日前一架可能属于俄罗斯的军机在马尔默市以南上空险些与民航客机相撞。14日，俄罗斯国防部驳斥了这一说法，称俄机安全远离民航客机航线。


（来源：新浪网）





                                                                                  （来源：中国新闻网）





加拿大驻华大使确认中加即将签署追赃协议：加拿大驻华大使赵朴日前就两国反腐合作、经济犯罪追赃等议题接受《中国日报》独家专访，确认两国已准备好签署一项涉及追赃的协议，包括将涉嫌贪腐人员的非法所得返还中方。


（来源：环球网）


                                                                                  


                                                                                     





呼格案再审结果公示 宣告呼格吉勒图无罪：12月15日上午8点30分，“呼格案”再审合议庭法官，赶到了呼格吉勒图父母的家中，宣读了再审判决，撤销内蒙古呼和浩特中级法院1996年认定呼格吉勒图流氓罪、杀人罪判决，因“事实不清、证据不足”改判呼格吉勒图无罪。


（来源：新浪网）


                                                                                  


                                                                                     





口袋英语


1、Yesterday is history, tomorrow is a mystery, but today is a gift. ——昨天已经过去，明天还没到来。只有今天是一份礼物。





2、Be confident with yourself and stop worrying what other people think. Do what's best for your future happiness! ——对自己要自信，别再管其它人怎么想了。为了未来幸福全力以赴吧！





3、Don't put your happiness in the hands of someone else. If you really want to be happy, you have to find this happiness within yourself. ——不要把自己的快乐寄托在别人身上，真正的快乐，必须来源于自己。





4、Only food and love never be failed.——唯有美食与爱不可辜负。
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    偷影子的人


《偷影子的人》是法国作家马克·李维创作的一部小说，也是其第10部作品。故事讲述了一个老是受班上同学欺负的瘦弱小男孩，因为拥有一种特殊能力而强大：他能“偷别人的影子”，因而能看见他人心事，听见人们心中不愿意说出口的秘密。他开始成为需要帮助者的心灵伙伴，为每个偷来的影子找到点亮生命的小小光芒。


这部作品展现了马克·李维温柔风趣的写作风格，有催人泪下的亲情、浪漫感人的爱情和不离不弃的友情，清新浪漫的气息和温柔感人的故事相互交织，带给读者笑中带泪的阅读感受，是一部唤醒童年回忆和内心梦想的温情疗愈小说。








书海拾贝





12月6日至7日，首届“中国大学智库论坛”年会在上海复旦大学举行。本次论坛年会的主题是“建设法治中国，推进国家治理体系和治理能力现代化”。教育部副部长李卫红，上海市副市长翁铁慧出席论坛年会并致辞。全国人大、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院、中国法学会相关部门领导和高校知名专家做了专题报告。来自全国75所高校的近300位专家学者参加了论坛研讨。论坛年会设置了 “执政能力与依法治国”、“科学立法与理论创新”、“法治政府与依法行政”、“治理体系与治理能力”、“法治经济与全球治理”、“法治教育与队伍建设”等六个分论坛。我院屈茂辉教授代表湖南大学出席了本次论坛并作为嘉宾参加第五分论坛“法治经济与全球治理”的研讨，作了“将自然资源资产统一纳入国有企业资本的建议”的报告。本次论坛年会由教育部和上海市政府共同指导，复旦大学和论坛秘书处主办。复旦大学校长许宁生院士在论坛上致辞。校党委书记朱之文主持了论坛开幕式。                                                  (来源：湖南大学法学院院网)


　　








屈茂辉教授应邀参加首届中国大学智库论坛





日军南京大屠杀暴行铁证如山


记者：作为中国学者，研究南京大屠杀史，如何做到客观公正？


张宪文：南京大屠杀时，我只有4岁。我老家在山东泰安，属于沦陷区，我爷爷还曾被日本人关进宪兵队拷打。但我常说，我们历史学者要做“冷血动物”，要冷静地看待历史，不能热血沸腾，一热血沸腾就麻烦了。举个例子，在研究南京大屠杀史时，有两个明显对我们有利的数据，我们都弃之不用，一个是有记载说，日军在南京草鞋峡大屠杀，遇难者人数达到57418个，统计到了个位数，这在当时的情况下，可能数得清楚吗？还有一个，日本战犯太田寿男说，日军动用30辆卡车和800个士兵，从城内运了15万具尸体丢到长江里，但这也不符合常规，我们没有采纳。


记者：近4000万字的《南京大屠杀史料集》其中资料是如何收集的？


张宪文：我们团队在过去10年里跑了8个国家，包括美国、日本、英国、俄罗斯、德国等，近110位老师参与史料的整理和翻译。最终，我们征集了近4000万字，这些材料都是南京大屠杀的证据，无法被抹杀。我们这次推出的公祭读本，收录了大量侵华日军的日记，比如，日军第16师团长中岛今朝吾，就曾在日记中写道：日军“基本上不实行俘虏政策，决定采取全部彻底消灭的方针”。


纠缠于遇难人数是日本制造的陷阱


记者：日本在南京大屠杀人数上一直有争议，你怎么看待这个问题？


张宪文：2006年，日本外务省曾派人来访南京，当时来了两位女领事和我谈话。不久后，日本外务省网站上报道，根据现存材料，日军在南京对于非战争人员的杀害是事实。每年8月15日，日本一些极右分子会穿着军装走向街头，举着“南京大屠杀是谎言”的牌子。但是日本政府的官员，近几年并不敢在公开场合否定南京大屠杀存在。现在最大的争议焦点就是遇难者人数的问题，当时外务省网站的报道里也说，“对于遇难人数的问题，外务省不予置评”。我一直强调，纠缠于遇难人数的问题，是日本制造的陷阱，不能因为数字模糊焦点。30万的遇难者，我们不可能一个个数得过来登记。我在日本时曾说，谈30万人数问题有三个前提，第一，是否承认日军在南京进行了大规模的屠杀？第二，是否承认这是极度残忍的？第三，是否承认杀害百姓和放下武器的军人是违反国际法的？如果承认这三条，那么人数问题是可以讨论，但这种讨论必须是学者之间的讨论。


记者：南京大屠杀遇难者名单收集工作取得哪些进展，存在哪些困难？


张宪文：为了研究，我去了日本15次以上。日本广岛原子弹爆炸，遇难者伤亡达20多万，战后还不断有人因核辐射等后遗症去世，广岛做了很多调查工作，我在当地的纪念馆看到，他们有一面墙满满放着幸存者的回忆录。但我们早年并没有做这个工作,上世纪八十年代时，幸存者还能找到很多，但现在只剩一百多个幸存者。我们通过多种渠道，找到了16000个左右的名字，必须承认，这距30万的数据还有很远。


南京大屠杀应纳入联合国公祭范围


记者：不管是对于南京大屠杀的幸存者或者遇难者来说，国家公祭日都是一种告慰。你怎么看待国家公祭日的设立？


张宪文：我希望大家理解，南京大屠杀并不只是南京的地方性事件，南京百姓和军人在大屠杀中遇难，应该说为国家民族做出了牺牲。日军这种残忍的暴行，是破坏世界和平、毁灭人类的行为。现在，公祭上升为国家层面，但我觉得还要从联合国的层面开展，将南京大屠杀与德国纳粹迫害犹太人等一起，列入公祭范围，进行全世界的祭奠活动。








历史学家：南京大屠杀应纳入联合国公祭范围








生活贴士





【早起的好处】1、脾气更好。2、心情愉快。3、提高免疫力。4、饮食适度：美国西北大学的研究发现，晚睡不仅让人吃得多，吃得时间也更晚，要避免肥胖，早睡早起是十分方便且健康的方法。5、保持体重。[兔子]和小编一起早睡早起吧！








【安排好喝水时间】洗澡前、睡觉前应各喝1杯，不要怕睡前喝水，因为睡觉时会流失大量水分，血液变黏稠，更容易出现心血管问题。起床后喝两杯水很重要，不但补充夜晚流失的水分，而且刺激肠道，让便意顺利出现。然后上午、下午再各喝两杯水。








【多吃果蔬会让肌肤由内而外散发光彩】英国圣安德鲁斯大学的研究发现，每天吃3份果蔬能给皮肤补充自然的光泽，让面色看起来更健康红润。水果和蔬菜中的类胡萝卜素让胡萝卜呈现橙色，让西红柿显出红色，人体食用这些食物后，也会体现在皮肤上，制造光泽。











王晓晔教授在亚洲竞争论坛做讲演








2014年12月8日~9日，《亚洲竞争论坛》在香港理工大学召开了第十届年会。王晓晔教授以“中国反垄断执法2014年评析”为题，在大会第一单元做了讲演。她简要介绍了中国在2014年的反垄断执法活动，评析了一些人对中国反垄断执法的指责，指出中国反垄断执法不是贸易保护，不是专门针对外国企业，认为中国反垄断执法不公的外国企业不应以自己的国籍为借口，而是应当审视自己的行为是否违反了中国反垄断法。王晓晔教授除发表了重要讲演，她还在一个以《中国竞争法与管制》为题的单元作了主持。


《亚洲竞争论坛》是亚洲地区的竞争法学者在2005年建立的一个国际学术机构，现有成员约120名，覆盖中国大陆和香港、日本、韩国、印度、印度尼西亚、新加坡、马来西亚、澳大利亚等很多国家和地区，在全球的影响比较大。论坛的理事长是Mark William教授，他现在是澳大利亚墨尔本大学的教授。王晓晔教授是这个组织的创始人之一。


                                                                            (来源：湖南大学法学院院网)











