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              湖南大学法学院�——
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          学子律所协力 共建绿色家园 








3月12日，又是一年植树节。由湖南大学法学院与湘晟律师事务所协作，在天心区中信广场绿化区域，进行了联合义务植树活动。


一大早，2012级法学一班的16名同学便在班长和团支书的带领下出发了。虽然还下着蒙蒙细雨，但丝毫没有阻挡同学们植树的热情。同学们在与律所工作人员会合后来到了指定的绿化区。大家领取了铁钎、锄头等劳动工具，开始了义务植树活动。


首先，需要把树苗扶直，因为此次种植的树木都较大，所以扶树苗也需要一定的体力。然后就是填土的过程。由于植树节前一天下了雨，此时的土壤变得比较湿黏，往往一铁铲铲下去也只能挖到一点土壤。但是条件的艰苦反而更加激起了同学们的斗志，大家纷纷扬起了手中的工具。同学们三五结队，分工协作。有的扶树苗，有的填土。经过一个多小时的紧张劳动后，数十株树木便挺立在田地里。


同学们的身上脚上都沾满了泥土，但心情却格外欣喜。长沙的天气总是被雾霾困扰，作为朝气蓬勃的青年，更应该为环保事业尽自己的一份力，为我们美丽的星城长沙增添一抹绿色。湘晟律所的工作人员也向同学们表示了称赞，表示以后与法学院学子多加交流合作。


（张澍）








　　





         社交礼仪培训大赛理论授课顺利开展








社交礼仪作为一种文化，是人们在社会生活中处理人际关系，用来对他人表达友谊和好感的符号。湖南大学法学院学生会生活部承办的社交礼仪培训大赛在3月14日晚顺利开展了大赛的第一次培训——理论授课，邀请了法学院毛劲歌老师对学员进行理论知识培训，让他们对交际礼仪形成概念并学会相关知识。主要培训内容涵盖：公关礼仪，餐桌礼仪，仪容着装。


毛老师提到，如今社交礼仪已经规律化，仪表对个人交际发展十分重要，对别人负责也是对自己负责。和日韩相比，我们的仪表、礼仪有明显差距，国民仪态意识不够自觉。就拿最基本的站姿和坐姿来说，我们也应该表达一种平等友善的态度。接着她分别找了在座的几位男生和女生上台演示站姿和坐姿，并请其他学员作出点评。之后毛老师作出总结，告诉学员们正确的姿势，并强调了男女生的区别。然后她进入了特殊场合的礼仪讲解，包括餐桌入座、就餐，会见、会谈的接待，以及各种宴会形式上的礼仪文化，学员们受益匪浅。


交际礼仪培训内容能体现大学生的美好修养，提高大学生今后进入社会的个人竞争力，锻炼大学生的交际能力。我们期待着大赛的后续阶段。


（晏旭秀）














 








3月13日，湖南大学阳光交通协管志愿服务活动在雷锋月正式开启，法学院成为先锋。


湖南大学天马学生公寓门口，道路交通安全整体形势十分严峻。该路是湖大学子上学的必经之路，上课、下课人流量大，来往车辆也很多，很多学生为图方便绕过斑马线，横穿马路，校门口安全隐患十分严重。自觉维护交通秩序，是每个中国人的义务，作为青年志愿者的我们，更应该勇于承担起责任，对忽视安全隐患的同学们做出劝导，积极预防交通事故的发生。


13级法学三班的志愿者们在前期准备中接受了院实践部组织的集中培训，志愿者们认真学习了交通指挥方面的技能。3月13日，清晨6：45分志愿者们就提前在园区门口集合完毕，相关负责人对具体事项进行再次强调。虽然距上学高峰期还很早，但是志愿者们早已严阵以待。3月14日，13级行政管理二班的青年志愿者们，也勇于承担起维护交通秩序的责任。每个上学放学期间都守候在路口，对人群进行疏导，对忽视安全隐患的同学们做出劝导，积极预防交通事故的发生，为同学们留出一条安全的上学路。并且他们还拉出宣传条幅提醒同学们注意交通安全，而陆续还会有更多班级接力此项活动。


法学院的志愿者刘嘉伟同学表示：“今天我们维护交通会持续一天，共分为四个时段，早上一次，从7点20到7点50。中午两次，第一次是同学们放学的时间，第二次是同学们的上课时间。下午同学们放学的时候还有一次，这些时候人流比较大不太安全。我们会在充分保证自己安全的情况下去维护校园交通安全。”


湖南大学阳光交通协管活动的开展是以维护我校周边良好的交通环境，促进两型校园的建设为目的大型公益活动。“文明出行每一步，关爱生命每一天”。此次活动旨在通过志愿者们的努力，提高同学们的安全意识及法律常识，文明出行，预防交通事故的发生。同时为维护我校周边良好的交通环境，促进两型校园的建设作出努力。


据了解，该活动将在本学期内持续开展，进而建设平安和谐的绿色校园。                                                                                                                                


                                                                           （李方哲、项雪纯，原文有删改）





“学雷锋，平安行”阳光交通协管活动启动








哲理小句


如若相爱，便携手到老;如若错过，便护他安好。


朋友间最美妙的发现，莫过于成长的道路不同却并未滋生隔阂。


一个父亲能为他的孩子做的最好事情，就是好好爱他的妈妈。


爱着时，眼睛为他下着雨，心却为他撑着伞。


一天，爱情遇到友情，然后问他:“你有什么用啊？”友情回答说:“用来擦掉因你流的泪。”


上期推理答案





凶手是遗产继承人崔促达。他为了早点把遗产弄到手，没有将尸体丢入大海，而是刻意留下。因为法律规定，在失踪期间，失踪人的财产是不能被继承的。
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2014年3月15日起，新修订版的《消费者权益保护法》开始正式实施，这些修改，进一步体现了平等善待消费者与经营者的原则，在权益保护上更加鲜明地向消费者适度倾斜，并对网络购物、权益诉讼、惩罚性赔偿等有关消费者权益保护方面的热点问题作了明确规定。


“退一赔三”促进维权


消协法律顾问邱宝昌律师认为，新“消法”将消费欺诈的赔偿额度增加至“三倍赔偿”，目的之一就是加大对违法经营的打击力度。过去经常有消费者和法律界人士指出，一些黑心商家之所以销售假冒伪劣商品或提供有瑕疵的服务侵害消费者的合法权益，就是法律对违法经营者的惩罚力度不够。新“消法”将消费欺诈的赔偿额度提高到“三倍赔偿”，就是进一步增加违法经营者的违法成本，对违法经营者起到震慑作用。


网购七天无理由退货


新“消法”规定：网络、电视、邮购等方式销售的商品，消费者可以在七日内无理由退货，且无需说明理由。北京的张家华法官介绍，新“消法”的一大亮点，就是赋予消费者在一定时期内单方解除合同的权利。但消费者需要为“反悔”埋单，承担退货运费。按照国际惯例，这七日在业内叫冷静期或反悔期。为了平衡经营者的利益，法规也限定了4种不适用无理由退货的情形。


商家须保密消费者信息


新“消法”首次将保护消费者的个人信息确认为经营者的一项义务。新“消法”规定，经营者收集、使用消费者个人信息，应明示收集、使用信息的目的、方式和范围，并经消费者同意。经营者及其工作人员对收集的消费者个人信息必须严格保密，不得泄露、出售或者非法向他人提供。新“消法”还针对现实中个人信息泄露、骚扰信息泛滥的情况，规定了经营者收集、使用消费者个人信息的原则，对所收集个人信息的保密义务，商业信息的发送限制等，对于保护消费者权益具有积极意义。


让“霸王条款”霸不起来


禁止自带酒水、物品丢失本店概不负责、商家保留最终解释权……一直以来，合同格式条款中备受诟病的“霸王条款”屡被投诉。在今年3月15日施行的新“消法”中，明确规定了“霸王条款”无效，在维护消费者权益的同时，对个别不良商家的行为进行了规制。北京市工商局合同处一位负责人介绍，新“消法”要求经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。


经过大修的新“消法”增加了很多新内容，蕴含着“消费者主导”的市场理念。伴随着新规落地，这一理念必将一步一步，形成对我国传统商业逻辑与商业文明的深层次重构。


（来源：互动百科，原文有删改）











十二届全国人大二次会议13日闭幕。今年的人大会议总结了得失,显示


出当务之急是解决经济、反恐、治污等堆积如山的内政课题。


在去年人大会议的闭幕会上,当选国家主席的习近平在讲话中多次提到


“中国梦”,高呼实现民族复兴。今年,习主席突出大国强势领导人身份的言


论依然抢眼,比如他对解放军代表团强调要建设强大的军队,决不牺牲国家核


心利益。


在今年的人大会议上,李克强总理强调金融、经济、产业结构、农村、


社会保障等领域要进行改革。这些都是老百姓关注的内政课题。


不难看出,在坚持中共领导的大前提下,其执政路线有两个主要方针,一


是以军事实力为依托,推行大国路线,二是力争从就业、社会福利、环境等


各方面提高人民的生活水平。将重点放在哪里取决于今后的政治决断。


在13日的记者会上,李总理力陈要调整行政审批权,灵活利用市场机制,


推进简政放权。他认为这可以带来一举两得的效果,在推进反腐的同时,“给


企业松绑、让市场发力”。


李总理在工作报告中77次提到“改革”。虽然没有明确触碰政治领域,


但北京一名学者表示:“推进实质性政治体制改革,是一切改革的关键所在。”


【法新社北京3月13日电】题:中国国务院总理想迎接三大挑战:就业、


反腐与环境(记者帕特里克·莱斯科)


中国国务院总理周四重申中国持续改革的雄心,同时在反腐斗争上保证“


零容忍”,并对污染环境者采取更严厉措施。


在人大会议闭幕后的记者会上,李克强延续一贯风格:没有惊人的消息发布、


言语体现坚定与实用主义。


世界第二大经济体今年的预期经济增长目标是7.5%,这是近年来最低的增长率。李克强指出,今年可能会有更复杂的因素,这样的目标是“有弹性的”。但是,李克强宣布,“我们更注重的是数字背后的民生、增长背后的就业”。


【日本《读卖新闻》3月14日报道】　题:李总理强调强力反腐(记者牧野田亨发自北京)


中国国务院总理李克强13日在人大会议闭幕后的记者会上称:“对于腐败分子和腐败行为,我们实行的是‘零容忍’。”强调今后仍将强力推进反腐。


关于腐败,李总理举例指出,土地出让金收支、矿产权转让等是社会公众高度关注的领域,称“我们要全面审计,要通过一系列的制度性措施,让权力寻租行为、腐败现象无藏身之地”。


不过,在当天对最高人民法院和最高人民检察院工作报告的表决中,反对票加弃权票的占比分别达到16.3%和17.1%。可以认为,反对票的背后是政权在推进制度反腐方面力度不足,以及代表对司法公正性的信任度较低。


【德国《柏林晨邮报》网站3月13日报道】题:中国领导人为环境而战


这次中国政府是认真的:党的领导人正向雾霾和环境污染宣战。中国国务院总理李克强在人大会议闭幕后举行的记者会上作出了这一承诺。


李克强说,雾霾是社会关注的焦点问题。他说:“许多人早晨一起来,就打开手机查看PM2.5的数值。”李克强在人大会议开幕时所作的政府工作报告中就已经谈到向雾霾宣战。这样一来,他就首次承认了中国共产党从未说过的事情:雾霾“是大自然向粗放发展方式亮起的红灯”。


与此同时,要求政府对环境污染者和监管不到位的监管者采取行动的压力也日益增大。李克强说:“我们不能等风盼雨。”


（来源：新华网）





外媒关注李克强记者会:中国改革在迎接挑战中前行








新《消费者权益保护法》亮点解读











讲座预告








书海拾贝





推荐书籍：《西窗法雨》


内容简介：《西窗法雨》以亲切家常、平和幽默的手法漫谈西方法律文化，对似乎是信手拈来的法律现象材料进行点拨评说，说的是西方法律文化现象，却时时启蒙着中国人的法律意识和法治观念，不着痕迹地调动着读者的思维，去思考中国的问题。


作者简介：刘星，北京人，毕业于中山大学法学院、中国政法大学研究生院，在美国法学院做过访问学者。现为中山大学法学教授，中山大学法学理论专业博士生导师。





主题：美国肯特法学院出国留学项目介绍





主讲人：华克伟  


美国伊洲理工大学 


法学院亚洲项目主任





时间：2014年3月20日(星期四)晚7:00





地点：法学院模拟法庭































































































 爱情微小说





  宁愿此爱


  淡如绿茶





1.男人说：“我爱你。” 女人说：“我知道。”过了一段时间， 男人说：“我不爱你了。” 


女人说：“我知道。”又过了一段时间 ，男人说：“我想好了，我还是爱你。” 女人说：“我知道。” 男人说：“你每次都说你知道，你真的知道？”女人说：“我知道。”男人说：“你知道什么？”女人说：“我知道，我爱你。”


2.那年，单纯木讷的他遇到了她，她成熟，有风韵，总是笑骂他傻孩子。时针旋转，傻孩子变的老练、世故，他发现曾经那么景仰的她其实只是万千女人中的一个，素雅、平凡。离开后，他遇到了又一个她，天真、活泼，惹人怜爱。她犯傻了，他默默帮她打理好一切，轻轻地说了句：“傻孩子。”他忽地愣住了。














