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2014年10月





2011年





2014级新生入学教育系列讲座成功举行：10月12日下午，法学院2014级新生入学教育系列讲座在三楼学术报告厅举行。湖南大学图书馆何老师和学校心理健康与生涯发展教育中心杨雅雯老师分别为新生作了两场精彩的入学报告，本科新生和研究生共250余人参加讲座。本次讲座是学院开展新生入学教育系列活动的重要组成部分。在未来的半个月内，学院还将通过举行团体辅导、新生专业教育系列讲座、学习经验交流会、名家大讲堂等活动，进一步帮助新生尽快适应大学生活。（王安琪）





第十一届青年马克思主义骨干培训班开班：10月17日，法学院第十一届青年马克思主义骨干培训班开班暨第一期“传承湖湘文化，牢记责任使命”报告会在模拟法庭举行。学院领导、学工办老师、分团委、学生会学生干部、干训班全体学员百余人参加开班仪式。学院党委副书记、副院长付蓉芬老师在开班仪式结束后作了题为“传承湖湘文化，牢记责任使命”的主题报告。此次干训班共分为五期，包含了讲座、团体辅导、工作技能培训、体能锻炼等丰富多彩的活动。（林义朗）





我院新生学习经验交流会顺利举办：10月11日晚，由我院学生会学习部举办的新生学习经验交流会顺利进行。本次交流会分为法学、行政管理、政治学与行政学三个专场，分别请来了各专业的优秀老生为新生排忧解惑。经过将近两小时的经验畅谈和交流答疑中，同学们不仅更好地理解了学习的意义，对大学生活也有了新的认识。（郑茗予）





法学院分党校召开第56期党课培训班开班仪式：10月14日下午，法学院分党校第56期培训班在学院三楼报告厅举行了培训班开班仪式，法学院党委副书记、分党校常务副校长付蓉芬老师、学院特邀党建员、老院长刘定华教授、法学院政治系黄大熹教授以及全院近300名入党积极分子参加了开班仪式。大会结束后培训班开始了第一次集中授课，由政治系黄大熹教授为学院们讲解政党和政党制度。





2014级法学院本科各班级召开班主任交流会：10月9日至10月13日，法学院2014级本科七个班级相继在法学楼、中楼召开班主任交流会。2014级本科各班级班主任老师参加班会活动，并与新生亲切交流。在各班级的交流会上，班主任老师重点对学生的基本情况进行细致了解，并就专业学习、发展前景等问题与学生进行了深入交流。同学们积极提问，老师们结合专业知识和亲身经历，耐心细致的回答同学们提出的问题。召开2014级本科各班级班主任交流会是学院开展新生入学教育系列活动的重要组成部分，也是深入贯彻落实学校有关班主任工作制度的重要举措。未来一段时间，学院还将出台有关2014级班主任工作的具体制度要求，并举行班主任老师工作座谈会，力求整合班主任、辅导员等力量，形成合力育人的工作机制。（王安琪）





湖南大学易车FSAE赛车队历经5年磨砺终夺冠


周芬老师喜获第六届全国结构力学及弹性力学青年教师讲课竞赛一等奖


我校新增建筑学、设计学、软件工程、交通运输工程四个博士后流动站


我校学子4件作品获“芙蓉杯”国际工业设计创新大赛奖


信科院李睿科研论文被世界顶级数据库学术会议VLDB刊发


首个“扶贫日”我校举办扶贫工作展





湖大动态





10月16日下午，学校招生与就业指导处处长宋杰一行带领学生工作部各科室人员来我院调研学生工作。学院党委副书记、副院长付蓉芬，学工办全体辅导员、学生代表等参加调研座谈会。　


调研座谈会主要分为学院汇报和自由座谈交流两个部分。首先，学院党委副书记、副院长付蓉芬代表学院热烈欢迎学校学生工作部的各位领导老师莅临学院指导工作。付书记向调研组汇报了开学初以来，我院学生工作的开展情况。开学初以来，我院对于学生安全教育工作常抓不懈，学生思想政治教育工作扎实开展，学风建设工作稳步推进，国防教育工作硕果累累，资助工作公平公正，新生入学教育工作多措并举，其他学生工作有条不絮，取得了显著成绩。


随后，付书记介绍了学校和学院在学生安全教育管理、学风建设和教务管理、研究生教育管理、辅导员队伍建设、新生军训班主任管理、园区文化建设等方面存在的突出问题并提出了建议。


为了做好此次调研工作，认真查找学生工作存在的问题，学院在接到调研工作通知后，立即面向全院各年级、各班级征求学生意见，并将学生反映较为强烈的园区商业氛围浓厚、食堂和宿舍环境较差、学校教学计划设置不合理、相关规章制度朝令夕改、研究生管理机制不顺畅等问题在会上向调研组反映。调研组的成员仔细听取意见，认真拿笔记录，不时插话询问有关问题的详细情况，对于个别问题还现场办公，承诺了完成期限。


在自由座谈交流环节，我院辅导员和学生代表直言不讳，向调研组提出了学校学生工作的问题，并提出了建议。辅导员杨锦滔指出了学校招生和就业工作中存在的突出问题，提出了每个学院设立就业兼干的建议；2011级毕业班辅导员李释然指出：学校的教学计划制定不太合理，导致大四年级课程太多，学生在上课、找工作、保研、考研等方面应接不暇，课堂到课率不理想。他建议学校在制度教学计划时要充分调研，听取学生意见，大四尽量安排较少、易学的课程，为学生升学和就业提供充分便利。2014级辅导员杨凯提出：学校应该加强园区文化建设，淡化园区商业氛围，减少园区商业活动，园区范围内尽量减少张贴商业性质的海报、宣传单等，同时在园区举办的各项活动应该充分考虑学生的休息需要，不宜过早就开始活动，尽量减少噪音污染和对同学们生活的影响。2012级孙牧欣同学提出了学生宿舍楼栋垃圾清理不及时，导致宿舍老鼠较多的问题，建议学校开展集体的灭鼠行动。2014级新生刘岩同学表达了对新生教育读本《我的大学我的家——湖南大学史话》的看法，建议该书的文字内容可以更加接地气，提出图书的印制如果选择彩印，阅读的效果会更好。


自由座谈结束后，招生与就业指导处处长宋杰代表调研组作总结讲话。他高度肯定了法学院开学以来学生工作开展情况，以及学院辅导员老师和同学们提出的问题，表示本次的调研工作收获颇丰，总结了工作经验、查找了问题原因、寻求了解决对策。宋处长就各位老师和同学们提出的问题进行了整理，并就相关问题作了解释说明。宋处长要求随行的学工部各科室负责人将各位老师和同学提出问题认真记录，对于一些家长普遍关心、学生普遍关心的重要问题要形成书面的报告提交相关单位处理，让学生满意，让家长放心。


学生工作部办公室主任张坤、研究生工作办公室负责人田锐、学生事务管理办公室郭修远、学生资助管理办公室李晓亮、学生思想教育办公室郑斯洋、园区管理办公室李锦、心理教育培训办公室向衍诚等作为调研组成员参加调研。此次调研对学院来讲，既是一次总结经验、汇报工作的会议，更是一次发现问题、查找原因、反馈问题、寻求对策的会议，必将有助于推动我院学生工作的顺利开展。





学生工作部一行来我院调研





2014级“新生杯”辩论赛顺利举行：10月14日晚，法学院2014级“新生杯”辩论赛在模拟法庭顺利举行。第一场辩论围绕“动机和结果哪一个是评判善恶的标准”为主题，经过激烈辩论，反方获胜，法学三班的谭文杰荣获最佳辩手。第二场辩论以“公共人物的隐私权应不应该让渡”为主题，最终正方获胜，政治学与行政学一班的朱德松获得最佳辩手。（徐璐、何嘉珣）





      法学专业新生学习经验交流会           行政管理专业新生学习经验交流会     政治学与行政学专业新生学习经验交流会











新闻速递








修身


1、情生智隔；


2、把自己的欲望降到最低点，把自己的理性升华到最高点，就是圣人；


3、势不可使尽，福不可享尽，便宜不可占尽，聪明不可用尽；


4、须交有道之人，莫结无义之友。饮清静之茶，莫贪花色之酒。开方便之门，闲是非之口；


5、多门之室生风，多言之人生祸；


6. 世事忙忙如水流，休将名利挂心头。粗茶淡饭随缘过，富贵荣华莫强求；


7. “我欲”是贫穷的标志。事能常足，心常惬，人到无求品自高；


8. 人生至恶是善谈人过；人生至愚恶闻己过；


9. 做事不必与俗同，亦不宜与俗异。做事不必令人喜，亦不可令人憎；


10. 存平等心，行方便事，则天下无事。怀慈悲心，做慈悲事，则心中太平；


11. 未必钱多乐便多，财多累己招烦恼。清贫乐道真自在，无牵无挂乐逍遥。
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讲座


通知





主题：全面推进法治中国建设


主讲人：李良栋   湖南大学法学院教授、博士生导师  中央直接掌握联系的高级专家


主持人：袁柏顺   湖南大学法学院教授、副院长


时间：2014年10月23日（星期四）上午10：00      地点：法学院学术报告厅





《暗店街》（帕特里克·莫迪亚诺）


本书包括两部帕特里克•莫迪亚诺 小说——《暗店街》和《夜巡》。


《暗店街》主人公数年前因偷越边境时遭遇劫难，受到极度刺激后丧失了对过去生活的记忆。他给私人侦探于特当了八年助理侦探后，开始用探案技术在茫茫人海中调查自己的身世和来历。他通过种种线索搜集的许多片断，究竟是他的一生，还是他冒名顶替的另一个人的一生呢？


《夜巡》的故事发生在二战德国占领巴黎期间。主人公先被一个盖世太保组织接纳为间谍，受命打入一个叫“地下骑士团”的抵抗组织；后来又受“骑士团”的委派，反过来调查盖世太保组织的情况。在莫狄阿诺笔下，像二战、盖世太保、抵抗组织这些概念都只是具有象征的意义。主人公身陷两个对立阵营之中，彻底的失去了自我（他甚至没有真实姓名）。为了找回自我，他先把“骑士团”的名单提供给了盖世太保，然后又开枪击伤了盖世太保的头头…





与莫言以往小说更注重历史幻想色彩不同的是，《蛙》更接近历史现实的书写，主要讲述


的是乡村医生“姑姑”的一生。“姑姑”的父亲是八路军的军医，在胶东一带名气很大。“姑


姑”继承衣钵，开始在乡村推行新法接生，很快取代了“老娘婆”们在妇女们心中的地位，用


新法接生了一个又一个婴儿。“姑姑”接生的婴儿遍布高密东北乡，可丧生于“姑姑”之手的


未及出世的婴儿也遍布高密东北乡。


小说通过讲述从事妇产科工作50多年的乡村女医生姑姑的人生经历，反映新中国近60年


波澜起伏的农村生育史，描述国家为了控制人口剧烈增长、实施计划生育国策所走过的艰巨而


复杂的历史过程。





《蛙》（莫言）





书海拾贝





10月10日晚7点30分，德国萨尔大学法律与经济学院教授、欧洲法研究所所长马丁·内克教授来我院为师生讲座，喻玲副教授主持了讲座。


马丁·内克教授以“比较法学——法学研究与教育不可或缺的学科：历史、任务、方法与成果”为题，详细阐述了比较法产生的原因、与其他法律部门的不同点，并指出也不要和法律融合这个概念相混淆，法融合是比较法的目标。马丁·内克教授指出了比较法的两个研究方面：水平比较和垂直比较；讲解了比较法的历史演变历程，比较法研究从开始只是为了本国立法技术提高，逐步提升为了解各国不同的法律，促进交流，防止战争等冲突发生。





德国萨尔大学马丁·内克教授作“比较法学”主题讲座








解析：十八届四中全会这四天在做什么？





展望了数月之久，十八届四中全会终于在今天开幕了。本届四中全会为期四天，这几日在“神秘”的京西宾馆，关于“依法治国”这个话题，仍在进行深入讨论。本文综合了国内多家媒体的报道，对这四天的全会工作进行了预测。


四中全会今起举行中共首次以中央全会推进依法治国。全会将讨论通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，外界预计这个决定的要点包括依法行使权力、依法监督权力以及纪检和司法体制改革。以“依法治国”为主题的中共十八届四中全会今天起举行。这是中共首次以中央全会的形式专题研究部署推进依法治国。官媒认为，四中全会将绘制“法治中国”路线图，将依法治国具体化、路径化，使之真正看得见、摸得着、用得上。


按照历届中共中央全会惯例，中共总书记习近平将代表政治局向全会作报告，总结一年来中央在经济、改革、反腐以及军事、外交和党建方面的工作，布置下一年的工作思路和工作重点。全会将讨论通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，外界预计这个决定的要点包括依法行使权力、依法监督权力以及纪检和司法体制改革。另外，为期四天的四中全会也将追认重大反腐成果和人事调整，可能通过对原中共政治局常委周永康、原中共政治局委员、中央军委副主席徐才厚的初步处理意见，将二人开除党籍并移交司法机关处理；对2012年11月中共十八大以来落马的两名中央委员蒋洁敏、李东生腾出的空缺，由排名靠前的中央候补委员递补。


新华网10月19日发表文章说，与改革开放初期无法可依相比，现在各个方面总体上已经有法可依，但一些领导干部迷恋“权力至上”；“拍脑袋就干，掐腰子就上”以及“大包大揽”依然是惯用的决策方式；中国社会也依然面临“中国式过马路”、“中国式法与情”、“中国式权与法”等法治建设困境；依然面临着一方面埋怨别人不守法，另一方面自己却不自觉地违法；一方面渴望用法律来保护自己利益，另一方面却担心法律限制自己自由。


新华社近日在一篇报道中列举了中国法治缺失的几个“镜头”。镜头一：在跟随一名市委书记调研时，这位书记在车上对记者大谈加强法治的紧迫性，尤其是领导干部带头守法的重要性。而下车后，他在指挥拆迁时，大手一挥，把这个拆了，把那个拆了，很难感觉到他的法治思维在哪里；可谓是“谈法治时滔滔不绝，做决策时权力滔滔”。镜头二：一位在基层做过书记的领导干部不无忧虑地说，在当市委书记时，有人想让他干预一起法院审理的案件，他回复说，法院独立审案子，自己无权干预。结果这位请托人拍着桌子吼道，“全市都归你管，法院还能不听你的？！”这位干部说，自己当时后背发凉，“你说要搞法治，但别人却不信。”


干部法治观念不强。中国政法大学副校长马怀德指出：“依法治国，人们不会只看制定了多少法律，更看你落实了多少。如果法律只是挂在嘴上、写在纸上，不落实到行动中，那就谈不上法律的尊严和权威”。目前领导干部法律意识和法治观念不强，法律实施的激励机制不健全，对违法行政问责不足是法治政府建设的主要问题。因此，要在提高全民法治意识的同时，重点增强领导干部的法治观念，要探索“法治GDP”的评价指标，把“会不会依法办事、能不能依法办事”作为考察识别干部的重要依据，在干部选拔任用中确立一个明确的法治导向。


习近平上个月在纪念全国人大成立60周年和全国政协成立65周年的两篇讲话中共提到“民主”122次。习近平提到，在全面深化改革的过程中要积极稳妥推进政治体制改革，并使用“八个能否”来评价政治制度是否民主。其中包括：国家领导层能否依法有序更替；人民群众能否畅通表达利益要求；执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导；权力运用能否得到有效制约和监督。学者认为，如何在依法治国中真正体现出“中国式民主”也将是四中全会研究的重要内容。四中全会推进依法治国，有望成为当前深化政治体制改革的突破口。


民生证券研究院院长管清友发表文章说，四中全会以司法改革为切入点讨论依法治国，将有助于党内统一认识，正视改革的艰巨性和困难性，完善政治体制建设，摆脱法律困境，消除改革障碍。文章说，司法体制改革已成为中共十八届三中全会15个改革领域中率先“破题”的改革内容之一。但是，司法改革所面临的困难重重。如何处理好公检法之间的配合，使之既能相互配合又能相互监督；如何处理好打击犯罪和保护权利之间的关系；如何处理维稳和法治之间的矛盾，使维稳能够真正建立在法治之上，这些涉及政治体制建设的内容，都急需中央的顶层设计。


文章同时指出，中共反腐正在不断的打破“惯例”和“禁区”，自十八大以来，已经查处50余名省部级以上官员，包括政治局前常委、军委前副主席、政协副主席等。十八大前五年查处的省部级以上官员共32人，平均每两个月查处一人，十八大后平均每个月查处两人以上，反腐工作已经成为本届中央的一张亮丽“名片”。但从长期看，反腐更需要一种长期、稳定的约束机制。而“法治反腐”才是反腐治本的根本出路，不依法限权、依法问责、依法治贪，前期成果很难获得制度保障，“运动式反腐”只能带来旧病复发，甚至报复性反弹。





生活小技巧


（立即舒缓愤怒情绪）





1.深呼吸，开始数数





你受了委屈时觉得很气愤，想握紧拳头尖叫。但发泄怒气的更好办法是深呼吸，同时在脑中数到8，停下来，再缓慢地呼吸。重复做几次，直到你冷静下来，这时你的心跳会放缓，肌肉也不会再紧张。





2.远离是非，多做运动





与人产生矛盾时，尽快离开是非之地，不要与人争执。争执通常让人心情更糟。长距离散步或长跑、打篮球或骑自行车等运动也是减压的有效方法，能燃烧掉不快的感觉，同时也有益于健康。 





3.与自己交谈





不要因为别人的过错而发脾气。等待一会儿，与自己交谈。在脑中默念几次：“会没事的。”几分钟后你就会觉得平静下来，这时候更容易进行思考。





4.拥抱亲人





    当事情让你失望时，找个亲近的人来拥抱你。你的心情会立即变好，并觉得压力减少了。














